
Έκθεση πεπραγμένων εγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος 
σχολικών δραστηριοτήτων (πολιτιστικό πρόγραμμα) με τίτλο 
“Εικαστικό αποτύπωμα στον δημόσιο χώρο-Δημόσια Τέχνη” 

Σχολείο: 5ο ΕΠΑΛ Ηρακλείου- Τομέας Εφαρμοσμένων Τεχνών 

Χρονική Διάρκεια: 3,5 μήνες 

Αριθμός Μαθητών: 28 Μαθητές  

Τάξεις που συμμετείχαν:  Β΄τάξη Τομέα Εφαρμοσμένων Τεχνών (23 μαθητές) 
και Γ΄τάξη, ειδικότητας Σχεδιαστών Εσωτερικού Χώρου (5 μαθητές) 

Υπεύθυνες  καθηγήτριες: Κουβέλα Παναγιώτα, Λιάρου Ελένη, Αντωνάκη 
Ελένη. 

Στόχος του προγράμματος ήταν να εξοικειωθούν οι μαθητές μας με τον όρο 
δημόσια τέχνη (public art) στον ευρύτερο χώρο μιας πόλης και συγκεκριμένα 
στον αστικό ιστό όπως αυτή μετουσιώνεται σε διάφορες μορφές: γλυπτά, 
graffiti, εγκαταστάσεις, μνημεία, ψηφιδωτά κ.α.  

Να αναλογιστούν για την αισθητική, τον συμβολικό & κοινωνικό χαρακτήρα 
των εικαστικών αυτών έργων  αλλά και την ανάγκη έκφρασης και επικοινωνίας 
των ανθρώπων μιας πόλης, όπως αυτή προκύπτει και διαμορφώνεται με 
σημείο αναφοράς την ίδια με  “παραλήπτες” όλους τους κατοίκους και 
επισκέπτες σε αυτήν.   

Η δημόσια τέχνη διαμορφώνεται και διαμορφώνει παράλληλα την πόλη, τον 
αστικό ιστό, κάθε μικρή γειτονιά ή πλατεία ενώ συχνά γίνεται ορόσημο για το 
μέρος. Ένα είδος τέχνης που δεν προορίζεται για μουσείο αλλά  που 
τοποθετείται, που παρουσιάζεται και αναφέρεται σε έναν εξωτερικό χώρο, 
προσβάσιμο σε όλους χωρίς κανένα αντίτιμο.  Μια τέχνη που προάγει την 
κουλτούρα μιας πόλης και που συχνά ταυτίζεται με με αυτήν.  

Στο πλαίσιο αυτής της δράσης, οι μαθητές που συμμετείχαν επισκέφτηκαν, 
μόνοι τους την πόλη του Ηρακλείου σε αναζήτηση εικαστικών έργων που 
υπάρχουν στο δημόσιο χώρο της πόλη μας και στην ευρύτερη περιοχή και τα 
αποτύπωσαν φωτογραφικά. 

Στη συνέχεια οργανώθηκε πολυήμερη εκδρομή στην πόλη της Πράγας στην 
Τσεχία (18-23 Μαρτίου) όπου ομαδικά αναζήτησαν και εκεί τη δημόσια τέχνη 
και τράβηξαν πολλές φωτογραφίες από έργα που είτε τυχαία ανακάλυψαν είτε 
στοχευμένα επισκεφτήκαμε. 

Ο διάλογος των δύο αυτό πόλεων όσον αφορά την έκφραση της δημόσιας 
τέχνης με ποικίλους τρόπους και από διάφορους καλλιτέχνες , επώνυμους 
αλλά και ανώνυμους, αποτυπώθηκε μέσα από τον φωτογραφικό φακό των 
μαθητών ή ακόμη και τα κινητά τους τηλέφωνα με εικαστική ματιά. 

Το αποτέλεσμα της εργασίας αυτής παρουσιάστηκε στον χώρο του σχολείου 
μας και η φωτογραφική αυτή έκθεση με έργα Δημόσιας Τέχνης από Ηράκλειο 
& Πράγα  θα φιλοξενηθεί και στο 2ο Ε.Κ Ηρακλείου. 



 

 

 Φωτό από εκδρομή στη Τσεχία - έξω από την Εθνική Πινακοθήκη της Πράγας 

 

  

Φωτό από γλυπτά : Crawling Babies , Franz Kafka Head (David Cerny) στη Πράγα. 

 

 



 

Φωτό από Πλατεία Λιονταριών (Μοροζίνι) - προσωρινή τέχνη στο πλακόστρωτο 

 

 

Φωτό από Ζωγραφική σε Τοίχο στην Θεοτοκοπούλου  -  κέντρο Ηρακλείου 

 

Οι φωτογραφίες τραβήχτηκαν από μαθητές του Τομέα Εφαρμοσμένων Τεχνών που 
συμμετείχαν στο Πολιτιστικό Πρόγραμμα “Εικαστικό αποτύπωμα στον δημόσιο χώρο-

Δημόσια Τέχνη” 

 


